



中国女排很靓 少林小子很棒



中国女子排球队在群众游行中的“祖国万岁”方阵中 新华社发

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)10月1日上午,新中国成立70周年大会在北京隆重举行。刚刚在第13届世界杯女子排球赛上夺冠的中国女排,光荣地出席了庆典,并作为“祖国万岁”方阵的成员乘坐彩车压轴出场。中国女排主帅郎平,队长河南姑娘朱婷,队员丁霞、张常宁、袁心玥等个个神采奕奕,手舞鲜花向观众致意,高唱《我爱你中国》,庆祝新中国70华诞!

在2019年女排世界杯上,中国女排以11连胜的战绩成功卫冕,第五次获得世界杯冠军,第10次拿到三大赛冠军。朱婷成功蝉联MVP荣誉,朱婷、颜妮、丁霞和王梦洁入围最佳阵容。中国女排以完美表现为新中国成立70周年献礼。

从1981年到1986年,中国女排完成了世界大赛的五连冠,“女排精神”这样的时代关键词就是在那个时期诞生的。作为中国体育界的旗帜性团队,中国女排一直是全国人民为之骄傲的团队,“女排精神”深入人心,影响了几代中国人。

对于郎平而言,这是她第二次出现在国庆庆典上。在1984年国庆35周年庆典上,当时刚刚在洛杉矶奥运会夺取金牌的中国女排全体队员和教练员,以及许海峰、李宁等为中国在那届奥运会上争得荣誉的运动健儿参加了庆典,乘坐彩车接受了检阅。

正如河南姑娘朱婷在微信中所写:“能用11场胜利卫冕世界杯冠军为新中国70周岁生日献礼,我从心里感觉到很骄傲。郎导在比赛前要求我们不忘初心,有始有终。胜利属于不懈奋斗的人,我们永远在路上,走下领奖台,明天继续努力!”

中国功夫完美演绎“东方雄狮”

少林塔沟武校1080名师生参加 最小的9岁

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)10月1日,在新中国成立70周年庆典大会上群众游行部分,来自河南少林塔沟武校的1080名师生,参加了“情境二”“东方雄狮”的演出。他们以扎实的功底,饱满的热情,为全国观众奉献了一场蓬勃向上、富有活力的舞狮表演,向新中国70华诞献礼。

“东方雄狮”由塔沟武校1080名师生共同演绎。整个节目以张弛有力、威武雄壮的舞狮表演,寓意不断崛起和日益强盛的中国,焕发出强大的生机和活力。演员以舞狮为主要表演形式,通过快速移动和变换点位,首尾相接组合成各种造型。随着表演方阵的旋转流动,一座四层人塔瞬间拔地而起,俯瞰像一朵盛开的鲜花,平视像一座坚实的堡垒,造型优雅而不失震撼,充分展示了欢乐喜庆、昂扬奋进的新时代中国精神。

“雄狮醒,国魂燃”。据节目导演周胜介绍,“东方雄狮”以名寓意,采用民间喜闻乐见的传统舞狮作为创作题材,在庆祝新中国成立70周年的同时,以狮子这一威猛的形象寓意中国这头“熟睡的雄狮”已经觉醒,并神采奕奕,逐渐屹立于世界之巅。



情境式行进“东方雄狮” 新华社发

为确保演出质量,大会组委会经过深思熟虑,最终选定了曾参加过北京奥运会、广州亚运会、南京青奥会、杭州G20峰会等大型活动开闭幕式演出的塔沟武校,承担本次群众游行“情境二”节目的演出。

“塔沟武校的学生纪律性强,执行能力强,有较强的吃苦耐劳精神和出色的团队意识。他们也参加过新中国成立60周年焰火晚会的演出,

对如此重要的活动有深刻的理解和把握,所以组委会才会选中他们。”导演周胜说。

扮演“小狮子”的180名小学员平均年龄11岁。他们当中年龄最小的邱楷阳虽然只有9岁,但在训练中表现出的勇气和毅力却让人赞誉有加。“不怕累,这是我一辈子的荣誉。回到学校后,同学们都会羡慕我的。”邱楷阳说。